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La confiança en la UE i el suport a l’euro marquen
rècords
L’última enquesta de l’Eurobaròmetre, publicada el passat
28 de maig, revela que s’ha assolit el nivell més elevat de
confiança en la Unió Europea dels últims 18 anys i el
suport més gran a l’euro registrat mai. En el context
geopolític actual, els europeus també voldrien que la UE
fos més forta i assertiva mitjançant una política comuna
de defensa i seguretat, alhora que la pau es manté com el
valor que representa més bé la UE.

La confiança en la UE, al nivell més alt en 18 anys

El 52 % dels europeus confia en la UE, el resultat més alt
des del 2007. El nivell de confiança en la UE és més gran
entre el jovent de 15 a 24 anys (el 59 %). I un altre rècord
dels últims 18 anys: el 52 % dels europeus afirma que
confia en la Comissió Europea, i la puntuació és
especialment elevada entre la gent jove (un 57 %). 
Alhora, el 36 % dels europeus assegura confiar en el govern del seu estat membre i el 37 %, en el seu
parlament.

Tres quartes parts dels enquestats (el 75 %) —el nivell més alt en més de dues dècades— afirmen sentir-se
ciutadans de la UE.

Així mateix, més de sis de cada deu europeus (el 62 %) també són optimistes sobre el futur de la UE.

Els europeus donen un ferm suport a l’euro

L’enquesta de l’Eurobaròmetre ha posat de manifest el suport més gran a la moneda comuna registrat mai, tant
a la UE (un 74 %) com a la zona euro (un 83 %). Pel que fa a la percepció de la situació de l’economia europea,
el 44 % dels europeus considera que és bona, mentre que el 48 % la considera dolenta. La majoria de
ciutadans (el 43 %) encara pensa que la situació econòmica europea es mantindrà estable els propers
dotze mesos.

Els europeus volen una UE més forta i assertiva

Gairebé set de cada deu enquestats (el 69 %) opina que la Unió Europea és un lloc d’estabilitat en un món
turbulent.

Quasi nou de cada deu europeus (el 88 %) estan d’acord que hi ha d’haver més cooperació regulada entre els
països i les regions del món. Més de quatre de cada cinc ciutadans de la UE (el 86 %) concorden que l’augment
dels aranzels duaners és perjudicial per a l’economia mundial. Tanmateix, el 80 % dels enquestats està d’acord
que, si altres països augmenten els seus drets sobre les importacions procedents de la UE, la UE ha de
respondre amb la imposició d’aranzels duaners per defensar els seus interessos.

Més de vuit de cada deu (el 81 %) dona suport a una política comuna de defensa i seguretat entre els estats
membres, cosa que suposa el nivell més alt de suport des del 2004. Alhora, el 78 % estan preocupats per la
defensa i la seguretat de la UE en els pròxims cinc anys.
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En relació amb les prioritats del pressupost de la UE, els ciutadans europeus volen que el pressupost de la UE
es destini a defensa i seguretat (un 43 %), ocupació, afers socials i salut pública (un 42 %) i educació, formació,
joventut, cultura i mitjans de comunicació (un 34 %, estable). Amb un 40 %, el de la seguretat i la defensa és
també l’àmbit principal que els ciutadans creuen que s’ha de beneficiar de l’augment dels fons de la UE, seguit
de la transició energètica i l’energia assequible (un 32 %).

Segons els europeus, la UE ha d’adoptar mesures a mitjà termini en l’àmbit de la seguretat i la defensa
(el 39 %), seguit de l’economia (29 %), la migració (24 %) i el clima i el medi ambient (24 %). Alhora, el 44 % de
la ciutadania europea creu que garantir la pau i l’estabilitat és el que repercutirà més positivament en la seva
vida a curt termini, seguit de garantir l’alimentació, la salut i els subministraments industrials a la UE (27 %) i de
crear més oportunitats laborals (el 26 %).

La pau (41 %, +2 punts percentuals) continua sent el valor que representa més bé la UE, seguit de la
democràcia (33 %, –2 punts percentuals) i el respecte de l’estat de dret, la democràcia i els drets fonamentals
(28 %, nou element).

Un suport estable i continuat a la resposta de la UE davant de la guerra d’Ucraïna

Davant de la guerra d’agressió russa contra Ucraïna, el 80 % dels europeus enquestats estan d’acord a acollir a
la UE les persones que fugen de la guerra, i més de tres quartes parts dels europeus (76 %) donen suport a la
prestació d’ajuda financera i humanitària a Ucraïna. El 72 % dels ciutadans de la UE estan d’acord amb les
sancions econòmiques al govern, les empreses i els particulars russos, alhora que sis de cada deu (60 %)
aproven que la UE concedeixi l’estatus de país candidat a Ucraïna i el 59 % concorden que la UE financi la
compra i el subministrament d’equipament militar a aquest país.

La invasió russa d’Ucraïna es continua considerant la qüestió més important a nivell de la UE (el 27 %) d’un
total de quinze elements (seguida de la situació internacional, amb un 24 %, i la seguretat i la defensa, amb un
20 %). El 77 % dels europeus enquestats estan d’acord que la invasió russa d’Ucraïna constitueix una amenaça
per a la seguretat de la UE.

Rerefons

L’Eurobaròmetre estàndard 103 (primavera de 2025) es va dur a terme entre el 26 de març i el 22 d’abril
de 2025 als vint-i-set estats membres de la Unió Europea. Es va entrevistar de manera presencial un total de
26 368 ciutadans de la UE. També es van efectuar entrevistes a nou països candidats i candidats potencials
(tots excepte Ucraïna) i al Regne Unit.

Més informació
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